

# 新闻传播学院行业教师聘任仪式暨学院发展研讨会

校长 张策华

各位来宾，各位专家，老师们：

上午好！

今天在这里举行南京晓庄学院新闻传播学院行业教师聘任仪式暨学院发展研讨会，我代表学校向与会的各位领导、专家、老师表示热烈的欢迎！向拟受聘的教师们表示祝贺！

在座的各位都是行业专家、专门人才。我前段时间也部分与会的专家有过一定的交流。今天出席活动的领导也有我校杰出校友、市教育局戴局长，戴局长及市教育局一直以来都非常关心支持我们晓庄学院的发展，对我校新闻传播学院更是关爱有加，我们也是表示感谢。各位专家都是长期工作在新闻传媒一线，有着较强的专业功底和丰富的行业经验，长期以来你们也都对我校内涵建设和学科发展贡献力量，特别在新闻传媒学科领域给予极大帮助支持。我代表学校再次感谢你们！

南京晓庄学院是由江苏省和南京市共建、南京市属全日制公办本科院校，是由省政府教育厅与市政府教育局共建南京晓庄学院。学校前身是伟大的人民教育家陶行知先生 1927 年创办的“晓庄试验乡村师范”，是我国乡村师范教育发祥地。陶行知先生是被毛主席称赞为“伟大的人民教育家”。南京晓庄不仅是乡村示范教育的摇篮，也有着红色教育的传统。大家都知道，1930 年 16 岁晓庄师范团支部书记被国民党反动派抓获，国民党反动派为了除掉他，甚至临时将他的年龄由十六岁改到十八岁，袁咨桐烈士最终在雨花台被枪杀，因此，我们晓庄学院也有红色的基因。学校现有 5 个国家一流本科专业建设点、

8个省一流本科专业建设点，4个省重点建设学科、9个市重点建设学科。学校充分发挥学科科研龙头作用，以师范专业为主要专业，提出了“努力办中国最好的本科教师教育”这一口号。同时我们以新文科和新工科为两翼协同发展，新文科与新工科强调的是服务于地方经济，适应经济社会发展的需要，就比如我们的旅游社会管理专业，他们以后的就业就是服务于地方，开发旅游资源，促进经济可持续发展。10月中旬，陶行知先生诞辰130周年之际，由我校承办的培养造就新时代“大先生”研讨会在南京举办，我们邀请了众多专家与学者，人民教育家于漪也受到邀请，但是因为身体原因未能到场，但是她专门录制了一段活动视频，让我们在会场播放。此次活动同样受到教育部，市政府省政府的重视，省委书记吴政隆对我校十分关心，亲自给晓庄学院发来贺信，对我们的办学表示了殷切的期望。这既是一次学校创新研究、专业发展的盛会，也是一次集中展示晓庄特色品牌的亮点。

南京晓庄学院新闻传播学院注重以市场需求为导向，重视政产学研平台建设，探索“高校+媒体+企业”合作模式，与资深行业平台共建共享共发展，深入推进产教融合，以广播电视学、广播电视编导、网络与新媒体专业为中心，构建以学生专业能力素养培养为核心、服务地方经济、结构优化的培养具有全媒体新闻传播知识和核心实践能力的应用型、复合型、创新型人才。今年以来，学院与南京市教育局在新闻教育协同发展，与新华云媒正式成立“新媒体创新实训基地”，与江苏经济报社打造数字媒体人才培养基地与共建智媒体创新实训基地，与圆心康德正式成立“党建赋能创新人才”，与南京艺术学院合作成立影视艺术协同创新中心，与江苏教育频道开展栏目合作，与

南京广电集团探索“广电+高校”合作模式。曾获批国家社科项目3项，江苏省社科项目6项，省级以上奖项50余项，“全国学雷锋、志愿服务先进集体”等荣誉，被中央电视台、《光明日报》等权威媒体报道。

“所谓大学之大，非有大楼之谓也，乃有大师之谓也。”无论是学校发展还是学院发展，都离不开好的老师，我们师范院校是培养教育者的摇篮，必然对教师提出更高要求。新时代的好老师，不仅要有胜任教学的专业知识，还要有广博的通用知识和宽阔的胸怀视野，应用型高校发展要求我们的老师要德才兼备、才艺双馨。特别是我们新闻传媒领域，行业知识更新快、技术迭代强，可以说技能本身就是专业。学院发展应以深化“产教融合、校企合作”为基本要求，构建应用型人才培养模式，以培养高素质应用型创新人才为目标，以高校、地方、行业产学研合作育人为基本途径，突出实践育人，强化学生内在素养和外在技能，提高学生实践能力和应用型人才培养质量。

此次会议是一次合作共赢的机遇，也是一次共谋发展的研讨。我们校内外各位专家老师一起为创新人才培养模式计，共同为新闻与传播专业申请硕士点谋，落实立德树人根本任务，促进我校事业高质量发展。我也非常欣慰的看到，今天有这么多校外专家的力量注入、加盟晓庄，势必为我们新闻传播学院的发展提供更优师资、更强动能，更高水平。希望大家能主动融入学校教书育人队伍中来，与学院相关科研团队开展深度融合，协同育人，为不断提高学院人才培养质量和学科建设水平提供支持。张策华强调，学校各部门、学院要进一步了解“产教融合发展”的时代背景，明确“产业导师”的重要意义，加大“产学研结合”转化力度，促进产业导师与学校之间的深度融合，

推进学校人才培养、学科建设等工作又好又快发展，不断提升学校实力和水平。

我相信我们新闻传播学院有了更多更好的专业老师们的指导，一定能强化使命责任、努力担当作为、提升培养质量、加快发展步伐，为学校事业发展贡献力量，为晓庄品牌注入新机。通过新闻传播学院更好的专业技能、更强的校地合作、更优的社会服务，一定能为南京教育发展和教育现代化建设做出新的贡献。

谢谢！